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КОТІВ НА БАЗІ ВЕТЕРИНАРНОЇ  
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кандидат ветеринарних наук, доцент, 
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кандидат ветеринарних наук 

Уретрит – це запалення уретри, яке призводить до порушення виведення 
сечі із сечового міхура назовні. Уретрити у котів виникають частіше ніж у кі-
шок, оскільки уретра самок порівняно коротша і ширша, тому вони не схильні 
до даного захворювання. Причинами уретриту є уроліти, що пошкоджують сті-
нку уретри при виході із сечового міхура, низхідна інфекція в сечовому міхурі 
та новоутворення. У котів уретрит може бути також спричинений непрохідніс-
тю (повною або частковою), що виникає внаслідок закупорки слизом, тромбом 
або м’язового спазму [1]. 

Характерними клінічними симптомами у котів при уретриті є відчуття 
болю під час сечовипускання. Вони роблять часті напружені спроби сечовипус-
кання, однак сеча виходить малими порціями, з домішками крові або відсутня 
зовсім.  

При потраплянні такої тварини на клінічний огляд в першу  чергу необхі-
дно зібрати детальний анамнез, провести дослідження крові та сечу та провести 
ультразвукове дослідження органів черевної порожнини. При досліджені крові 
враховують початкову гіповолемію, метаболічний ацидоз та електролітний 
дисбаланс. Найбільш значущим показником електролітного дисбалансу у цих 
пацієнтів є гіперкаліємія через вплив на мембранний потенціал спокою міокар-
да, що може призвести до смертельних порушень провідності [1]. Досвід пока-
зує, що початкова екстрена діагностика повинна включати електрокардіогра-
му (ЕКГ) для контролю впливу гіперкаліємії на серце та регулярний моніторинг 
артеріального тиску для пацієнтів з гіповолемією [2].  

Дані знання необхідні для можливості використання седації чи наркозу 
для подальших маніпуляцій. Дослідження сечі та культура сечі можуть свідчи-
ти про наявність сечової інфекції, дають можливість встановити наявність і ха-
рактер солей. Забір сечі проводять методом цистоцентезу, що паралельно дасть 
можливість провести декомпресію сечового міхура. Ультразвукове досліджен-
ня черевної порожнини, може виявити каміння, новоутворення (пухлини, полі-
пи) в сечовому міхурі або уретрі. Може бути рекомендована контрастна урет-
рограма або КТ. Цей тест оцінює, чи блокуються якісь ділянки уретри камін-
ням, пухлинами або рубцевою тканиною. Цистоскопія передбачає проходження 
цистоскопу в уретру. Жорсткий цистоскоп можна застосовувати у котів, що 
мають вагу більшу за 6 кілограмів. Підчас цистоскопії за наявності новоутво-
рення проводиться біопсія для диференціації тканин. 

Лікування направлене на виправлення електролітних дисбалансів, відпо-
відних схем знеболення, та усунення або зняття перешкод виведення сечі. Регі-
дратаційна терапія відіграє життєво важливу роль, вона використовується для 



 364 

покращення початкова гіповолемії, корегування метаболічного ацидозу та еле-
ктролітний дисбаланс [1, 2]. Хворим тваринам внутрішньовенно вводять ізото-
нічний розчин Хартмана, що містить невелику кількість калію за його відсутно-
сті застосовують фізіологічний розчин натрію хлориду 0,9 % зі швидкістю 
2 мл/кг/годину з метою зниження концентрації калію у крові. Переваги викори-
стання ізотонічних збалансованих рідин були досліджені Drobatz K. J., 
Cole S.G. (2008). Їх дослідження показали, що введення збалансованої рідини 
призводить до більш швидкої корекції метаболічного ацидозу порівняно з 0,9 % 
фізіологічним розчином у випадках обструкції уретри [3].  

Непрохідність уретри – це надзвичайна ситуація, що вимагає негайних 
дій. Для усунення перешкод та сприянню діурезу встановлюють сечовий кате-
тер. Якщо камінь порушує сечовипускальний процес, він може бути поверну-
тий в сечовий міхур тварині під наркозом та видалений хірургічним шляхом 
при цистотомії. Якщо камінь не просувається то проводять промежину уретро-
стомію. У випадку відсутності фізичної непрохідності, спазми уретри можуть 
лікуватися міорелаксантами або спазмолітичними препаратами. Найпоширені-
шим препаратом є феноксибензамін у дозі 0,5 мг на кг маси тварини або теразо-
зин у дозі 0,1–0,2 мг на кг маси тварини. За наявності патогенної бактеріальної 
або грибкової мікрофлори використовуються антибіотики або антимікотики із 
врахуванням чутливості до них.  

Здатність до сечовипускання ретельно контролюється у тварин з уретри-
том. Частота наступних обстежень залежить від основної причини, а також від 
тяжкості та повторності ознак. Прогноз за  спазму уретри, що спричиняє непро-
хідність сприятливий, однак існує вірогідність рецидивування. За наявності пу-
хлин сечового міхура, прогноз не сприятливий, пухлини уретри зазвичай не до-
бре реагують на лікування. Прогноз за інфекційного уретриту та циститу спри-
ятливий при проведенні адекватної терапії антибіотиками.  
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